



嗨，它叫“露茜·杨”

杨力

儿子从新西兰发来视频，主角是一只吉娃娃，通体雪白，乖巧伶俐。儿子说：“嗨，老爸，它叫露茜·杨，我们家的新成员！”我听罢惊了一跳，这小子，什么时候先斩后奏养上宠物了，而且还取了个不伦不类的名字。

也难怪，儿子从小喜欢小动物，多次嚷着要养个小猫小狗什么的，都被我们以影响学习拒绝了。现在，儿子在新西兰上大学，在那边选修的科目都很有难度，还自己打工挣生活费，什么推销二手车、商场卖肉、推销保健品，总感觉时间不够用，哪还有时间照顾宠物。想着儿子学习打工的紧张样和年纪轻轻牵着狗绳遛狗样，感觉有点滑稽。

儿子却说，学习、打工和遛狗并不矛盾，生活就是要既紧张充实，又闲适有趣，自从有了露茜·杨，添了不少快乐呢。

原来，在新西兰并没有贩卖小猫小狗的自由市场，为了给动物以基本的尊重，这个国度不提倡买卖小动物。每个家庭养的宠物，大多要去当地城市的SPCA动物救助中心领养，抑或到由动物救助中心提供宠物的宠物店领养。

领养也并非是一件随便的事情，一般工作人员会详细询问你领养的动机，测一测你的爱心指数，如果让工作人员察觉到你只是图一时之欢，缺乏足够的耐心和善意，恐怕领养计划就会泡汤。工作人员还会询问你的居住环境，养狗比养猫更严格，比如要有一定的宽敞空间，超过人高的院墙，确保人与狗的安全。另外你还要证明有足够的陪伴它们的时间，证明你的性格和宠物的匹配度较好，不是可以随心所欲的。

在取得了以上这些认可后，工作人员才会推荐几只宠物供你挑选。儿子当时就是从宠物店提供的三条小狗中，看中了这条乖巧伶俐的吉娃娃，从相见的第一眼，它就一直睁着一双亮晶晶的眼睛，一眨不眨地望着儿子，仿佛知道这就是要带自



己走的主人，这就叫缘分。

有了缘分后，工作人员就要把主人和狗的信息置入芯片，首先是取名，而且必须随主人姓，儿子一念之下就取名“Lucy Yang”，翻译成中文就是“露茜·杨”。所有的信息从此伴随狗的一生，人与宠物会变成亲密的朋友，中途不得随意弃养，否则会受到严厉处罚。宠物一旦走失，置入体内的芯片也会很快助其找到主人。

儿子领养“露茜·杨”后，事情并没完，人和狗还得去上十节课，每周一节，内容包括培养主人训练狗的能力，比如让狗产生条件反射，在尿布上解决大小便；培养“露茜·杨”和同类相识相处的能力，避免长大后孤独。从最初办手续领养到最后培训，相关机构算是服务到家了。

顺便多说一句，儿子领养的这条吉娃娃，需给动物救助中心缴纳200纽币领养费，这包括了打防疫针做绝育术和置入芯片的费用，如果领养的是一只猫，费用会低很多，只用一半不到，而且领养的流程也会简单许多。

到今天，儿子和“露茜·杨”相处也快大半年了，问起他最大的收获，儿子说，除了收获了满满的爱心，再就是生活更规律。为了“露茜·杨”的健康生活，儿子变得更自律了。

猫咪爱你的常见表现

猫咪心，海底针，摸不着，猜不透。

猫咪不像我们人类，喜怒哀乐能够表现出来，那高冷的猫主子怎么表达对我们的爱意呢，让我们一起来看看，你家主子是不是喜欢你。

1. 呼噜声

养过猫咪的人肯定都有这样的经历，当你在抚摸自家主子的时候，它们有时会从嗓子里发出呼噜呼噜的声音。这是喜欢你、愿意让你靠近它的表现。特别是在晚上睡觉的时候，挠一下主子的脑瓜、下巴、后背等地方，主子会发出这种呼噜的声音，并且声响还很大，铲屎官在这个时候该好好把握时机，尽情地撸猫吧。

2. 和你对视，并向你眨眼睛

如果你长时间跟一只陌生猫咪对视，它很有可能会攻击你。猫咪是很机敏的小动物，他们认为对视是一种危险的信号。那怎么通过眼神判断猫咪是否喜欢自己呢？如果在对视的过程中，猫咪轻轻地向你眨眼睛，那说明它喜欢你哦。

3. 舔被你摸过的地方

抚摸猫咪可能是每个铲屎官的共同爱好，如果说在你撸完自家猫之后，发现猫咪用舌头舔你刚刚摸过的地方，不要胡思乱想，这就是猫咪想要记住你的一种方式。通过舔你摸过的地方，熟悉你的味道，这不是爱，又是什么呢？

4. 睡觉时露出肚皮

猫咪的捕猎基因决定它睡觉的时候都是时刻保持警惕的。也就是说猫咪在睡觉的时候会有一个能够方便做出反应的姿势，但这个姿势绝不是四脚朝天躺着。所以当家中主子四仰八叉地睡觉，说明它对你无比的信任。

5. 替你梳理头发

猫咪是爱干净的，在猫咪醒着的大部分时间，它都在整理自己的毛发。如果家里养了两只猫，不难发现，猫咪之间会互相舔毛，这是它们之间一种爱的表达。如果不经意间，你家猫咪舔你的头发，那你就偷着乐吧，说明它把你当成了他的小伙伴，并且还喜欢你这个小伙伴。

(喵喵)

爱宠物
爱生活本版投稿邮箱：
yzhzhhou@126.com

爱宠互动

写给喵喵的一封信

喵喵：

这是我第一次给你写信，尽管我知道作为一只小猫咪，你根本不懂人的语言，也根本没有机会看到，但我还是情不自禁写下了这封信。

你知道吗，喵喵，我真后悔那次带你出去玩要。没想到把你一放下，你就比脱缰的野马还要疯狂，没等我反应过来你就“嗖”地一声没了踪影。一开始，我还有些焦急，到处呼唤你的名字，可是见毫无回应后我就不再寻觅了，那种失去你的失落感瞬间烟消云散。可见，我对你真的太薄情寡义。

我的确薄情。那时候同事把你带给我，我看到笼子里的你，胆怯怕生，身形瘦小，再看看你黄黄亮亮的毛发，瞬间对你起了怜爱之心。可是，当我真正把你带回家的时候，我的脑袋大了起来。你像个离开妈妈怀抱的孩子那样，不停地喵喵叫着。因为你充满哭腔的叫声，我无法正常地阅读，甚至无法正常地睡觉。后来我忍无可忍，拿起一个矿泉水瓶就朝你掷过去，你吓得惨叫一声踉跄地跳了起来，然后缩在阳台的角落里，眼睛里充满了恐惧。当时的我，为什么不能想一想你只是一个“婴儿”，“哭闹”是再正常不过，怎还忍心去责备呢！

我的确薄情。由于你太小，还无法吃硬食，我就用牛奶泡着饼干喂你。可是，你太挑食，滴水不进。同事告诉我，第一次喂你这样的“孩子”要有耐心，哄着劝着，结果我实在忍无可忍，就把你的饭钵撂下，不再管你。第二天当我回到家发现饭钵里的牛奶饼干丝毫未少，就不管三七二十一拿出猫粮喂你，没想到你竟囫圇地将这些猫粮吞了。当时的你一定是饿坏了，否则那么小的你不



可能去吃很硬的猫粮。

我的确薄情。你来我家一个多月我都没训练好你定点拉尿的习惯，所以每次回到家我都会闻到一股刺鼻的味道。有一次你竟然将粪便拉在了我的床单上，害得我蹭了一身。我顿时火冒三丈，开始在屋子里追着要拿你是问。幸亏你及时跳到窗台的外面，否则当时的你真免不了皮肉之苦。还有一次，我刚买回家热气腾腾的馒头，竟然被你“糟蹋”了，馒头上全是你细细的爪子印。我拿起馒头就朝你猛砸过去，你喵喵求饶着，极为可怜。我怎么就没想到，你只是个“孩子”，孩子饿了哪能去管这东西该不该吃呢，我真是糊涂。

喵喵，失去你以后，我满是自责与愧疚。有时在小区里看见几只像你的猫咪，我就会想你现在应该也这么大了吧，或者那只猫咪就是你吧。我在想，你现在是四处流浪呢，还是被好心人家收养了。自从你丢失以后，我再也不愿去养宠物了，我怕再失去一次。你知道吗，我至今都忘不了当我感冒的时候，你会跳到我的床头用你毛茸茸的小脑袋往我的脸上蹭，那时候我就感觉舒服很多，我永远记得这场景。

你曾经的主人 李小庆